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„Zdravé město“ je mezinárodní projekt, který v roce 1988 iniciovala Světová zdravotní organizace 
(WHO). Jeho cílem je vytvářet podmínky pro kvalitnější a zdravější život obyvatel měst. Vychází 
přitom ze strategie Světové zdravotní organizace Zdraví 2020 a dokumentu OSN Agenda 21. 

Město Brno uskutečňuje projekt Zdravé město od roku 1994 a je jedním ze zakládajících členů 
Národní sítě Zdravých měst ČR. Od roku 1996 je jako jediné město z České republiky členem 
prestižní Evropské sítě Zdravých měst WHO.   

Jedním z hlavních principů projektu Zdravé město je participace a komunitní spolupráce  
pro zdraví. V Brně se podařilo vytvořit rozsáhlou Síť spolupráce propojující radnici s odborníky, 
zástupci nevládních a odborných organizací při společném úsilí o zlepšování podmínek kvality života 
ve městě. Vedle řady odborných programů se v rámci projektu Brno – Zdravé město uskutečňuje 
celoroční cyklus komunitních kampaní zaměřených na podporu zdravého životního stylu, které 
v letech 2018–2019 zahrnovaly celkem 320 akcí pro veřejnost. 
 
Projekt Brno – Zdravé město je realizován zejména v rámci aktivit Odboru zdraví Magistrátu města 
Brna, jeho činnost je řízena koordinátorem projektu, který zajišťuje spolupráci se subjekty na místní, 
národní i mezinárodní úrovni. 
 

❖ Úvod 
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➢ Brněnské dny pro Zemi 

Tradiční kampaň konanou u příležitosti oslavy 
Dne Země uspořádal v měsíci dubnu Odbor 
životního prostředí. Jejím záměrem je 
propagace ekologicky šetrného životního stylu  
a ochrana životního prostředí. Ekologická 
organizace Lipka ve spolupráci s více než  
20 partnery připravila pro Brňany v roce 2018  
a 2019 akci na Kraví hoře na téma „Fandíme 
fauně“ a „Voda nad zlato“, kterých se zúčastnilo 
celkem přes 7000 návštěvníků. Kampaň 
Brněnské dny pro Zemi se zabývala i dalšími 
tématy, jako je seznámení veřejnosti s čištěním 

odpadních vod, výrobou tepla z biomasy či informacemi o způsobech, jak se obyvatelé mohou zapojit 
do rozvoje a zkrášlování zeleně ve veřejných prostranstvích.  

 

➢ Brněnské dny bez úrazů 

Cílem kampaně je záživnou formou informovat veřejnost o možnostech 
prevence úrazů a šíření osvěty v oblasti poskytování první pomoci.  
Za rok 2018 a 2019 se uskutečnilo 37 akcí, kterých se zúčastnilo přes 6500 
návštěvníků. Jednalo se o praktické nácviky, workshopy, ukázky  
a interaktivní aktivity. Většina akcí byla již tradičně určena dětem, které měly 
možnost seznámit se s tématy, jako je bezpečnost v dopravě, při pobytu ve 
vodě či pohybu na skalách.  V rámci kampaně do Brna opět zavítala 
speciálně upravená souprava „Preventivního vlaku“. Tento mimořádně 
zdařilý projekt, situovaný přímo do prostředí železnice, varuje mládež, aby se 
vyhýbala hazardnímu chování v okolí železnic a upozorňuje na jeho možné 
tragické následky.  Během posledních dvou let akci navštívilo na 1800 žáků 
brněnských základních a středních škol. 

Součástí programové nabídky roku 2018 byla možnost absolvovat speciální 
oční vyšetření v rámci akce „Bezpečně za volantem – testování zraku“. 
Akci organizovalo Mezinárodní sdružení optiků a optometristů pod záštitou BESIPU.  

 

➢ Evropský týden mobility 

Kampaň na podporu ekologicky šetrných způsobu dopravy je 
nedílnou součástí programové nabídky projektu Brno – Zdravé 
město. Jejím cílem je upozornit na zvyšující se nárůst individuální 
automobilové dopravy a její nežádoucí dopady v podobě zhoršené 
kvality ovzduší, hluku a dopravních zácp. Do kampaně se v období 
od 16. do 22. září v uplynulých dvou letech zapojilo na 3000 měst 
mnoha evropských a některých mimoevropských států. Tématem 
roku 2018 byla „multimodalita“ s mottem „Kombinuj a jeď!“, 
v roce 2019 neslo hlavní téma název „Bezpečná chůze  
a cyklistika“ v rámci výzvy „Projdi se s námi“. Týdenní program 

akcí za město Brno koordinuje Odbor dopravy.  

Hlavní akce roku 2018 se odehrávala v Björnsonově sadu, kde se veřejnost seznamovala s tématy, 
jako je odstraňování bariér a přístupnost města ve vztahu ke zdravotně postiženým občanům, 
carsharing, představení vize „Plánu udržitelné městské mobility pro Brno“ a dalšími oblastmi 
souvisejícími s řízením dopravy ve městě. Hlavní akce roku 2019 se uskutečnila na Dopravním hřišti 
v Pisárkách – svou činnost zde představila řada organizací podílejících se na zajištění dopravy v Brně. 

❖ Realizace celoměstských kampaní pro zdraví 
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➢ Brněnské dny pro zdraví  

Celkem 100 akcí během 10 dnů k podpoře zdravého životního 
stylu všech věkových skupin se pravidelně uskutečňuje koncem 
září v rámci kampaně Brněnské dny pro zdraví. Kampaň za 
rok 2018 a 2019 navštívilo více než 15.500 Brňanů, do přípravy 
jednotlivých akcí bylo zapojeno na 70 organizací 
prostřednictvím 1200 zástupců spolků, škol, odborných 
a dalších institucí včetně mnoha dobrovolníků.  

Cílem kampaně je představit veřejnosti téma zdravého 
životního stylu z komplexního hlediska a motivovat ji k zájmu o své zdraví. Nejvíce akcí bylo 
zastoupeno v kategorii pohyb a sport, nechyběly ani další témata, jako je zdravé stárnutí, výživa  
a zdraví, zdravotní poradenství, podpora rodiny a mezigeneračních aktivit aj. V obou ročnících se 
konala akce „Plaveme z Evropy do Ameriky“, kterou pořádal STAREZ-SPORT. Cílem akce bylo 
společnými silami uplavat 2.990 kilometrů – cestu z Evropy do Ameriky, což se podařilo, zejména díky 
zapojení žáků brněnských ZŠ. Část výtěžku z akce putovala Nadačnímu fondu Modrý hroch na 
prevenci dětských úrazů. Součástí kampaně byly rovněž další charitativní projekty.  
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➢ Poskytování první pomoci u dětí a prevence úrazů seniorů  

Projekt „Poskytování první pomoci u dětí a prevence úrazů seniorů“, realizovaný v roce 2018  
za finanční podpory Jihomoravského kraje, byl zaměřen na zvýšení informovanosti veřejnosti 
v uvedených oblastech prostřednictvím 32 seminářů, které se uskutečnily v období od září  
do listopadu. Celkový počet účastníků činil 613 osob. Oba typy seminářů byly pro zájemce zdarma, 
získané znalosti hodnotili velmi pozitivně. 

Poskytování první pomoci u dětí – celkem se konalo  
17 seminářů na dané téma, převážně v mateřských 
centrech a klubech maminek napříč Brnem. Seminářů se 
zúčastnilo 327 osob, zejména matek malých dětí. Pozornost 
byla zaměřena především na náhle vzniklé akutní stavy. 

 

Prevence úrazů 
seniorů –  celkem 
bylo realizováno  
15 seminářů, které 

se konaly zejména ve vybraných klubech seniorů 
v různých městských částech. Seminářů se zúčastnilo 286 
osob. Účelem seminářů bylo zvýšení osvěty seniorské 
veřejnosti v problematice úrazů ve vyšším věku  
a seznámení s jejich prevencí. Odborný výklad byl doplněn  
o ukázku praktických pomůcek určených pro použití 
v domácnosti i pro pohyb městem. Účastníci seminářů 
obdrželi praktickou brožuru s názvem „Jak vyzrát nad úrazy v seniorském věku“, které bylo rozdáno 
na 400 ks.  

V tematice poskytování první pomoci u dětí bylo pokračováno i v roce 2019 prostřednictvím realizace 
40 seminářů pro různé cílové skupiny – 16 seminářů se se uskutečnilo pro širokou veřejnost 
v mateřských centrech a obdobných organizacích, 9 pro pedagogy mateřských škol a 15 pro 
zaměstnance statutárního města Brna.  Celkem se seminářů účastnilo 759 osob, rozdáno bylo na 
1200 Kapesních rádců 1. pomoci dětem. 
 

 

➢ Zvyšování viditelnosti chodců a cyklistů v dopravě  

Kancelář projektu Brno – Zdravé město pokračovala v realizaci projektu Zvyšování viditelnosti 
chodců a cyklistů v dopravě, který odstartoval v roce 2015 v brněnských obchodních centrech. 
Veřejnost byla o tématu informována zejména prostřednictvím kampaně Brněnské dny bez úrazů – 
společně s informačním letákem „Být vidět se vyplatí“ bylo rozdáno v uplynulých dvou letech přes 
5300 reflexních přívěsků a pásek. Informační leták, který obsahuje řadu užitečných rad pro 
umísťování reflexních prvků ve vztahu k různým cílovým skupinám, je rovněž k dispozici  
v informačním centru magistrátu na Malinovského náměstí. 
 

 

➢ Kapesní rádce 1. pomoci dětem 

Praktická, u brněnské veřejnosti oblíbená brožura Kapesní rádce 1. pomoci dětem byla 
distribuována zejména prostřednictvím cyklu seminářů „Poskytování první pomoci u dětí“  
a celoměstské kampaně Brněnské dny bez úrazů. Formát brožury umožňuje rodičům a blízkým dětí 
mít ji neustále při sobě a v případě nenadálé situace se řídit doporučenými pokyny. 
 

❖ Aktivity k podpoře zdraví a zdravého životního stylu 
 

❖  
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➢ Prevence pasivního kouření  

Problematice pasivního kouření a zejména jeho 
prevenci je v rámci projektu Brno – Zdravé město 
věnována pozornost. V prosinci 2018 se uskutečnila ve 
vozech městské hromadné dopravy informační kampaň, 
kde byla veřejnost prostřednictvím osvětového letáku 
informována o škodlivosti pasivního kouření. Současně 
se uskutečnila výstava reflektující dané téma, která 
byla umístěna v budově Magistrátu města Brna na 
Malinovského náměstí. Zde ji prostřednictvím 
informačních panelů mohli zhlédnout jak zaměstnanci, 

tak zástupci z řad veřejnosti. Informační leták o škodlivosti pasivního kouření je k dispozici 
v informačním centru MMB na Malinovského náměstí. 

 

➢ Kam kráčíš, Brno? Jak žít zdravě?  

Město Brno zorganizovalo v průběhu května a června 2019 festival akcí „Kam kráčíš, Brno?“ 
v prostoru na tzv. „Pohořelci“ u Kobližné ulice k seznámení s probíhajícími i plánovanými projekty 
města Brna. Kancelář projektu Brno – Zdravé město zde uspořádala preventivní akci pro veřejnost ve 
spolupráci s Fakultní nemocnicí u sv. Anny v Brně a organizací Mamma help. Pozornost byla 
věnována zejména osvětě rakoviny prsu a tomu, jak rozpoznat příznaky cévní mozkové příhody.  

 

➢ Podpora aktivního stárnutí 

Pokračovala realizace aktivit k podpoře aktivního stárnutí s využitím 
osvětových materiálů vydaných v rámci projektu Brno – Zdravé město. 
Jednalo se zejména o ilustrovanou brožuru „Jak vyzrát nad úrazy 
v seniorském věku“, která obsahuje řadu praktických doporučení 
k prevenci úrazů, a publikaci „Demystifikace mýtů o stárnutí“. 
Publikace byla vytvořena v rámci činnosti „Pracovní skupiny Zdravé 
stárnutí při Evropské síti Zdravých měst WHO“, jejímž je město Brno 
členem. Demystifikace pohlíží na proces stárnutí z mnoha úhlů 
pohledu a může být podnětem k diskusi o tomto tématu. 

 

 

 

 

 

❖ Spolupráce v oblasti zdraví a kvality života 
s partnery v regionu a ČR 

 
 

➢ Spolupráce s Národní sítí Zdravých měst ČR 

 
Národní síť Zdravých měst ČR sdružuje místní samosprávy za účelem podpory zdravého životního 
stylu obyvatel, uplatňování principů udržitelného rozvoje a zapojování veřejnosti do rozhodovacích 
procesů. Město Brno je jedním ze zakládajících členů této asociace, každoročně se zapojuje do 
celostátních kampaní, které NSZM vyhlašuje. Zástupkyně města Brna se zúčastnila zasedání valných 
hromad i akcí, při kterých dochází k výměně zkušeností a sdílení dobré praxe v oblasti podpory 
zdraví.  

Podzimní valná hromada v roce 2018 se věnovala i mezinárodním aktivitám Národní Sítě Zdravých 
měst, kde byla připomenuta významná konference Světové zdravotní organizace k 30. výročí 
programu Zdravých měst, která se uskutečnila v Belfastu. Evropskou síť Zdravých měst  
na konferenci za Českou republiku zastupovalo město Brno, které je jejím dlouhodobým členem. 



6 

 

I v roce 2019 se uskutečnily dvě zasedání valných hromad Národní sítě Zdravých měst včetně 
jubilejní konference k 25. výročí od založení této Sítě. Národní síť Zdravých měst pořádala taktéž 
tematické semináře, jako je např. role obcí a krajů v boji proti obezitě dětí či plánování a hospodaření 
s vodou. 
 

 

➢ Spolupráce s Jihomoravským krajem 

Zástupkyně projektu Brno – Zdravé město se zúčastnila setkání koordinátorů Zdravých měst  
a Místní agendy 21, které pořádal Jihomoravský kraj. Na setkáních se zástupci jednotlivých měst  
a obcí vzájemně informují a sdílejí zkušenosti o plánovaných aktivitách v oblasti podpory zdraví  
a dozvídají se o možnostech podpory ze strany Jihomoravského kraje. V rámci dotačního titulu JMK 
získalo město Brno v roce 2018 dotaci na projekt „Poskytování první pomoci u dětí a prevence 
úrazů seniorů“. 

 

➢ Říjen v růžové – Nasvícení fontány na růžovo 

Říjen je na celém světě měsícem boje proti rakovině prsu  
a podpory nemocných žen. Spolek Mamma HELP, z. s., konkrétně 
jeho brněnská pobočka Mamma HELP centrum Brno ve spolupráci 
s městem Brnem uspořádal v roce 2018 i 2019 u této příležitosti akci 
„Rozsvícení fontány na růžovo“ na prostranství před Janáčkovým 
divadlem. Růžové nasvícení fontány symbolizovalo boj s tímto 
závažným onemocněním. Součástí happeningu jsou benefiční 
hudební vystoupení. Kromě kulturního programu zahrnovala akce  
i osvětu. Zájemkyně si na edukačním modelu mohly vyzkoušet 
správný postup pro samovyšetření prsou. Právě důležitost 
prevence, jak pravidelného samovyšetření, tak i odborného 
sonografického nebo mamografického vyšetření, je nesmírně 
důležitá. Zakoupením cupcaků s růžovou stužkou mohl každý 
přispět na aktivity organizace Mamma HELP. 

  

➢ Nemocnice zvířátek 

V měsíci květnu Vyšší odborná škola zdravotnická 
Brno pořádala akci Nemocnice zvířátek pro děti  
a jejich plyšové kamarády. Celý projekt je určen dětem  
z mateřských a základních škol, kde se mohou 
dozvědět, jak se mají chránit před úrazy a jak 
postupovat v případě zranění. Důležitou součástí 
projektu je snaha zbavit děti strachu z nemocničního 
prostředí. Se svými plyšáky absolvují různá lékařská 
vyšetření v simulovaných odborných ambulancích. 
Zahájení projektu se zúčastnili zástupci města v čele  
s 1. náměstkem primátorky města Brna Petrem 
Hladíkem. O aktivitu je ze strany škol dlouhodobě 
velký zájem, v letech 2018 a 2019 akci navštívilo přes 2700 dětí. 

 
 

 

➢ Světový den diabetu 

Za podpory města Brna – Odboru zdraví uspořádala brněnská pobočka 
Mezinárodní federace asociací studentů medicíny – IFMSA ve 
spolupráci s vybranými partnery v obchodním centru Olympia 
v listopadu dvoudenní osvětovou akci u příležitosti Světového dne 
diabetu. Téma roku 2018 i 2019 se neslo v duchu „Diabetes  
a rodina“. Největší zájem ze strany veřejnosti byl o měření hladiny 
cukru v krvi, tímto vyšetřením prošlo několik set zájemců. Program byl 
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doplněn i dalšími aktivitami, např. ukázkami správného čištění zubů a mytí rukou, pozornost byla 
věnována i problematice rakoviny prsu a varlat a jejich včasného odhalení pomocí samovyšetřování. 
Za účelem propagace akce byla u příležitosti Světového dne diabetu vyrobena speciální památeční 
kulička s modrým kruhem, symbolem boje proti diabetu, kterou mohli vybraní šťastlivci ulovit přímo 
z brněnského orloje nebo získat v Olympii. 
 

 

➢ Běh pro hospic 

Brněnský Hospic sv. Alžběty uspořádal v březnu 2018  
u příležitosti oslav 20. výročí od svého založení 
charitativní akci „Běh pro hospic“. Cílem běhu bylo 
získání finanční podpory a zvýšení povědomí o službách 
tohoto jediného brněnského hospice. Akce si kladla rovněž 
za cíl motivovat návštěvníky k aktivnímu trávení volného 
času. Závodu se zúčastnilo 354 osob, celkem se podařilo 
získat přes 190.000 Kč. 

 
 

➢ Mezinárodní projekt Světová škola  

Vyšší odborná škola zdravotnická Brno je držitelem titulu „Světová škola“, kterou uděluje 
společnost Člověk v tísni ve spolupráci s dalšími nevládními organizacemi školám věnujícím se 
globálním tématům. Tento titul škola získala díky zapojování studentů do aktivit z oblasti zdraví  
a zdravého životního stylu, které jsou realizovány i v rámci projektu Brno – Zdravé město. Globální 
témata byla začleněna do výukových materiálů a studenti se s nimi průběžně seznamují. Součástí 
úspěšné akce Nemocnice zvířátek, kterou škola pořádá pro děti z mateřských a základních škol, je  
i polní nemocnice, kde se dětem přibližuje problematika jejího využití v celosvětovém měřítku. 

 

➢ Brno – Inline 

 
Sportovní klub Black Ice uspořádal 11. a 12. ročník jízd městem 
na in-line bruslích. Jedinečnost jízd spočívá v příležitosti projet se 
po brněnských silnicích – místech, na kterých se za normálních 
okolností bruslaři nesmějí pohybovat. Od dubna do října se 
uskutečnilo celkem 7 jízd. Kromě bruslařů se jich účastnili i cyklisti  
a jezdci na koloběžkách, které jsou stále oblíbenějším prostředkem 
přepravy po městě, obzvláště u dětí a mladých lidí.   

 

➢ Fast běh  

Fast běh je osvětová aktivita určená žákům 2. stupně ZŠ 
a víceletých gymnázií, která je zaměřena na zvýšení 
povědomí o poskytování první pomoci a rozpoznání 
příznaků mozkové mrtvice.  Akce je součástí projektu 
HOBIT (Hodina biologie pro život), jehož realizátorem je 
Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně.  Samotný běh 
se uskutečnil 28. května 2019 v parku Anthropos.  
Do běhu bylo zapojeno 80 žáků jihomoravských škol. 
Studenti nejvíce oceňovali reálnost situací, se kterými se 
na závodní trati setkali a uváděli, že by již zvládli pomoci 
člověku s infarktem a mozkovou mrtvicí. Součástí 

programu byl i tým Aplikace Záchranka, Zdravotnická záchranná služba Jihomoravského kraje a řada 
doprovodných aktivit.  
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➢ Férová snídaně 

V rámci projektu Brno – Zdravé město pořádalo 
v uplynulých dvou letech Středisko ekologické 
výchovy Hlídka u příležitosti Světového dne 
pro fair trade piknikový happening s názvem 
Férová snídaně, jejímž cílem bylo podpořit 
fairtradové a lokální pěstitele. Smyslem akce bylo 
seznámit veřejnost s tématem fair trade, jež 
usiluje o spravedlivou mzdu pro pěstitele  
a obchodníky ze zemí globálního Jihu.  Akce se 
konala v parku pod Špilberkem, v roce 2018 
byla její součástí fotografická výstava s názvem 
„Příběh banánu“, která zachycuje pracovní 
podmínky dělníků na banánových plantážích Parmy a Kostariky. Jejím záměrem bylo přivést 
návštěvníky k zamyšlení, zda není levná cena banánů vykoupena zdravím a velmi nízkou mzdou 
těchto zemědělců.  

 

➢ Národní fairtradová konference 
 

V Brně se 6. prosince 2018 uskutečnila již čtvrtá „Národní fairtradová 
konference“, kterou uspořádala organizace NaZemi ve spolupráci s vybranými 
partnery. Cílem konference bylo sdílení zkušeností, spolupráce a motivace 
k podpoře tématu fair trade v České republice. Na konferenci se sešlo přes 100 
osob, především členů řídících skupin Fairtradových měst a škol. Výstava příkladů 
dobré praxe zahrnovala i ukázku propagačních předmětů města Brna k tématu fair 
trade, které inspirovaly i další města v České republice.  

 

 
 

➢ Informační dny o fair trade 

Kancelář projektu Brno – Zdravé město informovala v letech 2018–2019 v Knihovně Jiřího Mahena 
v Brně veřejnost o tématu fair trade. Návštěvníci knihovny byli dotazováni, zda se s pojmem fair 
trade již setkali, co si pod ním představují, jak poznají fairtradové výrobky a kde je mohou nakoupit. 
K dispozici jim byly tištěné materiály k dané problematice včetně drobných upomínkových 
předmětů vydaných v rámci projektu Brno – Zdravé město.  

 

➢  Řídící skupina pro fair trade  

Řídící skupina pro fair trade je poradní orgán Rady města Brna k tématu fair trade.  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

❖ Podpora fair trade 
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❖ Plánování a podpora komunitní spolupráce pro zdraví 
ve městě Brně 

 

 

➢ Konference: Komunitní spolupráce pro zdraví ve městě Brně 

Koncem roku se pravidelně uskutečňuje slavnostní 
setkání k vyhodnocení Brněnských dnů pro zdraví, 
které má charakter konference o komunitní spolupráci 
ve městě Brně. Setkání je určené zástupcům organizací, 
které se do této celoměstské kampaně na podporu 
zdravého životního stylu zapojují. V pořadí již 24. a 25. 
ročník kampaně byl přínosem nejen pro návštěvníky 
akcí, ale i zúčastněné organizace, o jejichž činnosti  
a nabídce aktivit se díky kampani dozvídá široká veřejnost 
napříč mnoha cílovými skupinami. 
 

 

 
 

➢ Rada Zdravého města 

Rada Zdravého města je poradním orgánem v otázkách realizace aktivit projektu Brno – Zdravé 
město. V roce 2018 a 2019 byl jejím předsedou 1. náměstek primátorky města Brna Mgr. Petr Hladík.  

 

➢ Spolupráce na tvorbě koncepčních dokumentů 

Zástupkyně Kanceláře projektu Brno – Zdravé město se podílela na zpracování významných 
koncepčních dokumentů města Strategie Brno 2050 a Plánu zdraví města Brna pro léta 2018–2030 
za účelem zdůraznění tématu prevence a podpory zdraví ze strany města v těchto klíčových 
materiálech. 

 

 
➢ Činnost v pracovních skupinách 

Vedoucí projektu Brno – Zdravé město byla členkou následujících pracovních skupin: 

• Poradní sbor Rady města Brna pro rodinu 

• Pracovní skupina pro tvorbu Plánu zdraví města Brna 

• Pracovní skupina Senioři v rámci Komunitního plánu sociálních služeb  

• Řídící skupina pro fair trade 

 

 

 

 

 

V rámci projektu Brno – Zdravé město je realizovaná řada aktivit určených široké veřejnosti  
od nejmenších dětí až po seniory. Proto je používána celá škála propagačních  
a komunikačních forem, aby se informace dostaly k co největšímu počtu obyvatel. Současně je 
posilována značka „Zdravé město“, která přispívá k rozvoji komunitní spolupráce  
pro zdraví ve městě. 

 

 

❖ Propagace projektu Brno – Zdravé město 
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➢ Veletrh Regiontour 

Součástí expozice města na veletrhu Regiontour bylo i představení projektu Brno – 
Zdravé město s využitím tištěných propagačních materiálů.  
 

 

 

 

➢ Tištěné materiály 

Tištěné materiály byly součástí propagace všech akcí  
a kampaní, které byly v rámci projektu Brno – Zdravé město 
pořádány. Široká distribuce plakátů a letáků na mnoha veřejných 
místech (zdravotnická zařízení, prostředky veřejné hromadné 
dopravy, knihovny, mateřská centra…) napomáhá k informování 
Brňanů o připravovaných aktivitách.  

 

➢ Rozhlas a televize 

O celoměstské kampani Brněnské dny pro zdraví informoval rozhlasový pořad Brněnské echo, který 
je vysílán na rádiu Kiss Hády. O vybraných akcích kampaně 
Brněnské dny bez úrazů se zájemci mohli dozvědět z regionálních 
televizí – TV Brno 1 a B-TV. Aktivity byly taktéž propagovány 
v Českém rozhlase Brno, Rádiu Krokodýl apod. 

 

➢ Tisk a články v periodikách 
 
 

• Kampaně a akce byly představeny médiím prostřednictvím tiskových 
zpráv.  

• K propagaci aktivit projektu Brno – Zdravé město jsou využívána  
i místní periodika. Patří k nim zejména Brněnský Metropolitan, 
který je vydáván v nákladu 210.000 kusů měsíčně zdarma do 
brněnských domácností. Akce byly rovněž inzerovány v časopise 
Šalina, Kam v Brně, Program Brněnsko a ve zpravodajích 
městských částí a periodikách partnerských organizací.  
O vybraných aktivitách informoval Brněnský deník. 

 

➢ Internet 

• Na webových stránkách www.zdravemesto.brno.cz jsou pravidelně zveřejňovány aktuální 
informace a pozvánky na jednotlivé akce a kampaně, fotodokumentace z akcí apod. 

• Významným nástrojem k prezentaci aktivit projektu bylo umístění odkazů na důležitých 
internetových stránkách včetně intranetů významných zaměstnavatelů (Fakultní nemocnice 
Brno, Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně, Vojenská nemocnice Brno.). 

• Aktivity byly propagovány rovněž na webu Národní sítě Zdravých měst. 

 

• K propagaci kampaní určených široké veřejnosti je využíváno taktéž informačních webů, jako je 
Atlas Česka – Kalendář akcí, GotoBrno, SenSen, Kam s dětmi.com… 

• Organizátoři akcí zařazených do celoměstských kampaní k propagaci svých aktivit kromě vlastních 
webových stránek využívali i sociální sítě Facebook a Twitter.  
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➢ LCD obrazovky 

 

O konaných akcích a kampaních bylo informováno prostřednictvím 
spotů na LCD obrazovkách umístěných v autobusech a tramvajích 
městské hromadné dopravy. 

 

➢ Vizuální styl kampaní 

V roce 2018 a 2019 byly opět použity transparenty, které napomáhají k propagaci akcí a podpoře 
jednotného vizuálního stylu celoměstských kampaní. Pro účastníky akcí byly rovněž připraveny 
drobné upomínkové předměty s logem projektu Brno – Zdravé město. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➢ Mezinárodní konference Evropské sítě Zdravých měst WHO 2018 
  

Město Brno je jediným zástupcem Zdravých měst 
v České republice, jež je dlouhodobým členem 
Evropské sítě Zdravých měst při Světové 
zdravotní organizaci – WHO. Letošní konference 
s názvem „Changing Cities to Change the World“ 
se uskutečnila v Belfastu, Irsko a završila VI. fázi 
projektu Zdravé město v Evropě pro léta 2014–2018. 
Konference byla důležitým připomenutím 30 let od 
vzniku této významné mezinárodní iniciativy. Jejím 
hlavním cílem bylo sdílení inovativních postupů  
a příkladů dobré praxe v oblasti podpory zdraví, 
kvality života a udržitelného rozvoje. Současně 
byly představeny hlavní cíle a směry nadcházející VII. 
fáze projektu Zdravé město v Evropě. 
 
Vedoucí Kanceláře projektu Brno – Zdravé město Ivana Draholová předsedala sekci „Zdravotní 
gramotnost“ a zároveň na konferenci přednesla prezentaci o edukativním projektu HOBIT, jehož 
hlavním realizátorem je Mezinárodní centrum klinického výzkumu Fakultní nemocnice  
u sv. Anny v Brně s podporou města Brna.  Projekt je založen na inovativních postupech ve 
vzdělávání žáků a veřejnosti při poskytování první pomoci. 
 
Na závěr konference byla představena Belfastská deklarace. 

❖ Mezinárodní spolupráce a zajištění aktivit v rámci  

členství v Evropské síti Zdravých měst WHO 



12 

 

➢ Pracovní skupina Zdravé stárnutí Evropské sítě Zdravých měst WHO 2018 

Zasedání Pracovní skupiny Zdravé stárnutí se konalo začátkem října v rámci konference v Belfastu. 
Obsahem setkání byla diskuse o úloze pracovní skupiny pro nastávající VII. fázi projektu Zdravé 

město, možnostech podpory ze strany WHO a spolupráce s akademickým sektorem. 

 

V roce 2019 město Brno oficiálně vyjádřilo svůj záměr pokračovat v členství v Evropské síti 
Zdravých měst při WHO pro léta 2019–2024. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Odbor zdraví 

Magistrát města Brna  

Dominikánské nám. 3, 601 67 Brno 

www.zdravemesto.brno.cz 


